К заявке прилагаются следующие документы:

- обоснование необходимости организации профессионального обучения работников (с указанием проблем, связанных с отсутствием у работников необходимой квалификации (навыков), основных мероприятий по устранению имеющихся проблем, ожидаемых результатов после прохождения работниками профессионального обучения)
- обязательство о создании условий для освобождения работников от исполнения служебных обязанностей (полное или частичное) на время прохождения профессионального обучения;
- поименный список работников, предполагаемых к направлению на профессиональное обучение, в профессионально-квалификационном разрезе с указанием профессий (образовательных программ), по которым планируется организовать профессиональное обучение, и рабочих мест, предоставляемых (сохраняемых) работодателем работникам после прохождения профессионального обучения (приложение 1 к Постановлению № 136);
- информация об отнесении работников к категории лиц предпенсионного возраста (по данным Пенсионного Фонда России);
- заявления о согласии на обработку персональных данных центром занятости населения;
- расчет затрат на организацию профессионального обучения работников по каждой профессии (образовательной программе) (приложение 2 к Постановлению № 136);
- копия лицензии на осуществление образовательной деятельности образовательной организации или образовательного подразделения организации работодателя;
- копия учебного (учебно-тематического) плана на каждую образовательную программу;
- проект договора с образовательной организацией на организацию профессионального обучения (в случае организации профессионального обучения в образовательном подразделении организации работодателя - проект приказа о направлении работников на профессиональное обучение).

Работодатель вправе представить:
- копию свидетельства о государственной регистрации юридического лица;
- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц, содержащую сведения об основном виде экономической деятельности в соответствии с ОКВЭД, полученную не ранее чем за три месяца до дня подачи заявки в ЦЗН.


