Субсидии работодателям на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников промышленных предприятий, находящихся под риском увольнения
         В условиях высокого риска высвобождений работников, связанного с внешним санкционным давлением, возникает необходимость обновления знаний и навыков, работников, занятых в различных сферах промышленности Кузбасса.
       Субсидия на финансовое обеспечение затрат работодателей или возмещение расходов (части расходов) на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального обучения работников промышленных предприятий, находящихся под риском увольнения:
·         стоимость обучения 1 работника не более 59,58 тыс.рублей. 
          Обучение работников, находящихся под риском увольнения, осуществляется в целях поддержки их занятости в части обеспечения конкурентоспособности на рынке труда и сохранения занятости, как на прежних рабочих местах, так и на новых рабочих местах в соответствии с их пожеланиями, профессиональными навыками и физическими возможностями.
             Обучение организуется по востребованным в экономике профессиям (специальностям, образовательным программам, компетенциям).
        Организация обучения возможна в различных формах: с отрывом и без отрыва от производства, с применением дистанционных образовательных технологий, электронного обучения и др.

Претендовать на получение субсидии могут работодатели:
- вид деятельности которых, в соответствии с Общероссийскими классификаторами  видов экономической деятельности относятся к классам 05 - 09 «Добыча полезных ископаемых», классам 10 – 33 «Обрабатывающие производства», классу 35 «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха»;
- разместившие на единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» сведения об установлении неполного рабочего времени, простоя, временной приостановки работ, предоставления отпусков без сохранения заработной платы, мероприятий по высвобождению работников;
- издавшие приказ об организации обучения работников, находящиеся под риском увольнения.

          
      Для получения субсидии работодатель, соответствующий критериям получателя субсидии обращается с заявкой  
в центр занятости населения по месту своего нахождения.


Постановление Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 25.04.2022г. № 246 «О реализации в 2022 году отдельных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Кемеровской области - Кузбасса»(скачать)
 
Дополнительную информацию можно получить: Круглякова Лина Викторовна, каб. 412, тел. 8(3843)57-62-25,  e-mail: booka00@mail.ru.

Презентация Обучение
