Содержание фильмов 

для показа в кинотеатре Центра занятости

еженедельно по вторникам с 15.00ч до 17.00ч.
Все фильмы доступны для просмотра каждому пользователю без ограничений по набору.

Диск 1. Автомеханик, водитель городского электротранспорта, инженер городского  электротранспорта, крановщик, сварщик, слесарь, слесарь-сантехник, станочник широкого профиля, токарь-карусельщик, токарь-универсал, тракторист сельского хозяйства, электромонтажник, литейщик 

Диск 2. Агроном, ветеринар, зоотехник, изготовитель молочной продукции, изготовитель мороженого, изготовитель мясной продукции, слесарь-ремонтник холодильного оборудования.

Диск 3. Архитектор, мастер-деревообработчик, инженер-мостостроитель, инженер-конструктор, инженер-программист, каменщик, монтажник стальных и железобетонных конструкций, отделочник, промышленный альпинист, инженер-конструктор электрических машин, помощник машиниста поезда.

Диск 4. Бармен, профессии гостиничного сервиса, визажист, парикмахер, пекарь, повар, продавец.

Диск 5. Воспитатель детского сада, обувщик, модельер-конструктор, учитель иностранных языков, художник-оформитель, швея, дизайнер.

Диск 6. Взрывник , геолог, инженер-связист, инженер-энергетик, картограф, радиомеханик, техник связи, техник-электромонтажник, эколог, инженер управления железнодорожными перевозками. 

Диск 7. Логист, оптик, милиционер, офицер Российской армии, пожарный, полиграфист, проводник пассажирского вагона, сборщик очков, специалист кадастра, судоводитель, технолог полимерных материалов, технолог летательных аппаратов.

Диск 8. Врач-педиатр, стоматолог, фельдшер, медицинская сестра, провизор, институт социальной реабилитации.

